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ВПЛИВ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ НА САМООЦІНКУ 

СЕРЕД ОСІБ МОЛОДОГО ВІКУ 
 

Актуальність. Важливість дослідження є принциповим, бо зростання 

популярності соціальних мереж глибоко змінило індивідуальне сприйняття 

образу тіла, сприяючи гомогенізованому ідеалу краси та привабливості, який 

наголошує на вузьких та часто недосяжних стандартах. 

За останні роки все більше науковців зацікавлюються і проводять 

дослідження по темі образу тіла людини, і як він безпосередньо може 

вплинути на психічне здоров’я та благополуччя індивіду. У сучасному 

суспільстві, яке стикається з численними викликами у цифровому-просторі, 

набуває надзвичайного росту питання взаємозв’язку між особистим 

сприйняттям власної зовнішності та домінуючими культурними уявленнями 

про фізичну привабливість [1]. У сучасну цифрову епоху, що 

характеризується домінуванням таких платформ, як Instagram, YouTube та 

TikTok, ландшафт проблем, пов'язаних з образом тіла, зазнав значної 

трансформації [2]. Всі ці онлайн-ресурси пройшли шлях від звичайних вітрин 

ідеалізованих образів до динамічних просторів, де формуються особисті 

ідентичності, здійснюється порівняння зовнішності та активно поширюються 

культурні цінності. Постійний вплив ретельно підібраних та часто цифровим 

способом покращених зображень людської форми сприяє культурі 

невпинного порівняння, що призводить до широкого розповсюдження 

невдоволення тілом та психологічного розладу серед широких верств 

населення світу [3]. Ця тенденція особливо виражена серед підлітків та 

молодих людей, які проходять важливий період часу сприйняття своєї 

зовнішності та становлення власного «Я» [4]. Цифрове середовище 

соціальних платформ дедалі активніше формує уявлення людей про 

зовнішність і власну цінність. Користувачі часто піддаються впливу 

ідеалізованих зображень, що задають надмірно високі стандарти краси. 

Поширення таких образів, підкріплене реакціями у вигляді вподобань та 
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коментарів, створює враження, ніби зовнішній вигляд визначає рівень 

соціального прийняття. У результаті це сприяє внутрішньому засвоєнню 

подібних норм, що нерідко провокує надмірне зосередження на зовнішності, 

самокритику, строгий контроль харчування та нав’язливі фізичні тренування. 

Психологічне напруження посилюється ще й тим, що онлайн-взаємодія часто 

відбувається в умовах анонімності, що може провокувати ворожість, критику 

чи приниження. Такі дії залишають глибокий слід у самооцінці, спричиняючи 

негативне ставлення до власного тіла та погіршення психічного здоров’я [5]. 

Мета. Визначити взаємозв’язок між соціальними мережами та 

самооцінкою серед осіб молодого віку. 

Матеріали і методи. Було проведено анонімне опитування 33 студентів 

Харківського національного медичного університету у віці 18-25 років, серед 

яких було 26 жінок (78,8 %) та 7 чоловіків (21,2 %). Опитування було 

проведено за допомогою Google-форми, яка містила загальні питання та 

шакалу самооцінки Розенберга. Також під час дослідження було вивчено 

літературні дані. 

Результати. Результати дослідження показали, що за поширеністю 

соціальних мереж 85% респондентів користуються платформою Instagram, 

70% – TikTok та YouTube. Найженше користуються платформами Twitter та 

Facebook – 9%. Також ми вирішили дізнатися яку кількість часу студенти 

витрачають в social media, тож: 48,5%  3-4 год., 30% 1-2 год., 15% 5 год. і 

більше, і лише 6% менше 1 год.. На запитання «Як часто Ви порівнюєте себе 

з іншими в соцмережах?» ми отримали: 33% респондентів - іноді, 27% - рідко, 

12% - часто, 9% - постійно і 18% - ніколи. Також ми визначили, що лише 

майже половина студентів 48,5% задоволені своєю зовнішністю, причому 

42,5% частково задоволені та 9% не задоволені. Опитування показало, що 18% 

респондентів часто відчувають сором чи тривогу через свою зовнішність після 

перегляду соцмереж а 30% іноді відчувають такі емоції після користування 

соцмереж. На запитання «Ви коли-небуть думали, що певна частина Вашого 

тіла "неправильна", "страшна", "потворна"?» ми отримали дані, що: 24% - 

часто, 18%  - так рідко і 3% - постійно. Більша половина респондентів (51,5%) 

зазначили, що іноді користувались фільтрами або програмами редагування, 

щоб змінити свою зовнішність у соцмережах. І на завершення 24% молодих 

людей зазначило, що хотіли б за допомогою оперативного втручання змінити 

свої "недоліки зовнішності". За результатами опитування за шкалою 

самооцінки Розенберга було встановлено, що у 40% респондентів нормальна 

самооцінка, у 35% -  низька та у 25% – завищена. 
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Висновки.  Отже, можна зробити висновок, що образ тіла, зокрема в 

умовах активного використання соціальних мереж, має суттєвий вплив на 

самооцінку, емоційне благополуччя та психологічне здоров’я молоді. 

Віртуальний простір, насичений ідеалізованими зображеннями, сприяє 

формуванню нереалістичних стандартів зовнішності, що часто провокує 

незадоволення собою, тривожність, бажання змінити власне тіло, у тому числі 

й за допомогою хірургічного втручання. Результати опитування свідчать про 

високий рівень самокритичності серед студентської молоді, значне 

поширення соціального порівняння та вплив візуального контенту на 

самооцінку. Ці дані вказують на необхідність проведення просвітницької 

роботи, розвитку критичного мислення щодо цифрового контенту та 

підтримки психологічного здоров’я молодих людей у цифрову епоху. 
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